

《陈毅题词赠照一波三折》跟踪报道

陈毅元帅题词赠照终得归属

□记者 赵亮/文 周晨阳/图



捐赠仪式现场。

盐城晚报讯 8月19日下午，“孟友仁同志文物 资料捐赠仪式”在新四军纪念馆举行。孟友仁女儿孟华华、孟会携亲友代表从南京赶来，在军史研究者王东庆、刘迎春的见证下，将1946年时任新四军军长陈毅亲笔题词“友仁同志：为人民除害，为党尽忠！”的荣誉赠照，捐赠纪念馆。

约2寸大小的黑白半身照上，陈毅身着军装，气宇轩昂。背面，写着几行题词钢笔字，落款为陈毅，时间为1946年5月。那年，陈毅委托响水籍战友仇锦秀将这张半身照交给孟友仁。因战争年代特殊原因，照片一直未能送到孟友仁手中。直到2021年7月，通过王东庆、刘迎春及本报记者调查报道，这张半身照才终于找到他的“主人”。

孟友仁同志，1914年8月19日出生于阜宁县。1946年，在滨海（响水）工作，1949年南下，1952年底，苏南、苏北行政区、南京市合并，重新恢复江苏省，孟友仁同志任省供销合作总社党组成员、办公室主任，离休前任省外贸局副局长。2005年6月20日在南京逝世，享年92岁。

盐城是新四军重建军部所在地，在抗战时期一度成为华中抗敌指挥中心，众多革命先辈在盐阜大地上战斗生活过，留下了深深足迹。孟友仁是在这片土地上生长、战斗、生活过的新四军战

士。从硝烟弥漫的抗日战争到摧枯拉朽的解放战争，从坚决保卫国家安全到惩奸除恶，他在盐阜地区用激情燃烧岁月，义无反顾为革命作贡献。现在其家人捐赠照片更是一段传奇经历。

“今天正值我父亲108岁诞辰纪念日，请允许我代表父亲和家人，将这张题词赠照捐赠纪念馆。”得知受邀出席捐赠仪式，活动前孟华华激动得一宿未睡。19日下午，当她在座谈会上发言时，泪水忍不住在眼眶里打转并深情哽咽道：“将这张题词赠照，永远留在陈毅元帅和我的父亲以及他们千千万万战友们，曾经共同战斗过的地方。这是对宝贵的精神财富最好的收藏与纪念、传承与发扬。”

“举行捐赠仪式既是缅怀孟友仁同志革命历程和革命精神，弘扬革命前辈的崇高品德和优良作风，也是进一步推动革命文物征集工作，让更多人关心和支持红色文化发展。”新四军纪念馆馆长仇金标表示，这些文物资料作为硝烟历史的见证，具有重要的历史文物价值，收藏保护好它们有利于发扬红色传统、传承红色基因，把革命先辈们用鲜血和生命铸就的优良传统一代代传下去。“今天，历史的接力棒传到我们手上，我们当分外珍惜这份荣光，在回首中铭记，在缅怀中传承，在开拓中弘扬，让红色基因永不变色，代代相传。”仇金标说。

村民河边发现一摊血迹—— 干群联手施救落水受伤百姓

盐城晚报讯 “什么？好，我立即组织施救。”8月20日16时许，阜宁县益林镇北郊村党总支书记伏晓风接到本村村民陶正年的电话。电话称，在干渠南路赵陶大桥东侧发现地面有一摊血迹，可能有人掉落河中。

经过快速了解后，伏晓风立刻电话通知村部值班人员伏永定，要求村部所有工作人员火速赶往事发地组织施救，必要时可以采取手拉手下河打捞。

得到消息的村干部伏永定、伏宜政、周玉春、周振中、朱正永和村民周玉专迅速赶到现场，到达现场后只见地上一摊血迹和一辆倒在地上的二轮电瓶车以及散落在地的部分物品，判定有人已经落

水。但河面上没发现有人踪迹，在场的人很快决定往下游找人。大家在沿现场往下游近40米处河面上终于发现了一人。此时，伤者只有头露出水面，仅靠河边的芦苇支撑着，情况万分危急。

几名村干部立即跳入河中，将这位满脸是血，头顶多处隆起血泡的伤者救上岸。伏晓风随后立即与110和120联系，请求帮助，并安排村卫生室医生周天庆现场进行先期救治。

经了解，获救村民梁仁兵现年54岁，板湖镇南殷村村民。目前，伤者已送往阜宁县人民医院救治。由于施救及时已无生命危险。

滕菲 张洪文 记者 郭敬雷

老党员退而不休为创文添彩

盐城晚报讯 “能为社区做力所能及的事情，出一份力，我觉得非常有意义。”昨天清晨，亭湖区文峰街道双元村居民熊玉祥一边打扫道路一边说。连日来，亭湖区文峰街道双元村吹响了深化创建文明城市的冲锋号，整个社区都迅速行动起来，居民熊玉祥作为社区的一分子，总是冲锋在前。

每天早晨五点多钟，熊玉祥就在双元村辖区瑞都国际小区内忙碌起来。只见他一会拿着扫帚打扫道路，一会提着水桶和拖把打扫电梯间、住户的平台以及楼梯踏步，同时还要将各单元住户的生活垃圾装桶托运至小区外指定地点。无论是刮风还是下雨他都不停息，尤其是在今年这样炎热的高温环境下，虽然汗水渗透了他的脸庞和衣服，但他心中始终装着自己保洁片区内120户住户，力求居住环境整洁卫生是他义不容辞的责任。住户们每每看到他忙碌的身影，总是亲切地称他“老熊同志”。

老熊同志是一名党员，今年刚退休，一时闲下来还不太习惯，为了能为社会再作点贡献，5月中旬老熊被盐城市嘉阳物业管理有限公司物业处招用成为一名卫生保洁员，承担着瑞都国际4个单元范围内的120户道路、电梯间、住户平台等片区内的卫生保洁工作。

深化全国文明城市创建工作，老熊的辛勤付出，首先得到小区内业主的一致认可和赞扬。

近年来，文峰街道双元村以人居环境提升、文明创建为载体，人人都是文明创建的一分子，积极推进精神文明建设，不断提升社会文明程度，为文明城市创建营造氛围，让城市更美好。

蒋微微 熊杰 记者 宋晓华

残疾人家庭喜领家电“福利”

盐城晚报讯 “借贵报一角，感谢党和政府，感谢各级残联，感谢爱心企业和个人，在这个大热天，给我们送来落地电风扇，送来‘清凉’生活。”近日，射阳县残疾人薛玉龙致电本报，原来当天上午，在射阳县残联牵线下，江苏银宝盐业有限公司射阳盐场社保部负责人带领工作人员来到他和祁德俊、彭金胜等残疾人家中，给每个家庭送去一台崭新的电风扇。

当天上午8时30分左右，射阳县残联在县残联门前广场举办了“家电进家庭，幸福千万家”集中发放活动，全县千余户残疾人家庭喜领家电“福利”。

据悉，在家用电器发放工作上，该县坚持以人为本，切实解

决“急、难、愁、盼”残疾人家庭家用电器需求，今年筹集相应的配套资金60余万元，积极为残疾人组织各种类型的家电，共组织了200台电视机、310台洗衣机、180台微波炉、50台电风扇、100台电饭煲、102台太阳能热水器和93台电热水器，共有1035个残疾人享受此项“福利”。

该县残联还专门下发通知，要求各镇（区）和农（盐）场认真筛选，按照残疾等级、家庭困难程度、需求意愿等，通过家庭申报、村里上报、镇里研究，公示初选结果，并上报县残联审批等程序，从中筛选出家电需求数量，并到残疾人家庭实地调查确认符合标准后进行安装。

沈建标 张建忠 记者 陆荣春



日前，盐城师范学院海洋与生物工程学院联合建湖团县委、建湖县禁毒办、建湖县禁毒大队开展志愿实践活动。大学生志愿者们深入基层带动青少年了解禁毒知识，提高他们对毒品危害的认识。

记者 宋晓华 摄